
 

 
FIRST BELL-CLASS-9 

Chapter 2 
hmXI \nba§fpw tamÄ k¦Â¸\hpw 

Hcp tamÄ Bä§Ä 

 ss\{SP³ Bä§Ä= 1 tamÄ N Bä§Ä. 

tNmZyw 

1. 64 g HmIvknP\nepÅ Bä§fpsS F®hpw tamfpIfpsS F®hpw IW¡m¡pI? 

( AtämanI amkv O=16) 
 
D¯cw 

64g  HmIvknP\nepÅ tamÄ F®w = 
�ഗാമിലു� മാസ് 

� ��
 

                                                 

                                                                          = 
��

��

                                        Bä§fpsS F®w  =4×6.022×1023      

I. 32g kÄ^À 

II. 32g HmIvknP³ 

III. 32g ImÀ_³. 

     Ans. 

I. kÄ^ÀBä§fpsS F®w  = 
��

��
×6.022×1023 = 6.022×1023 

II. HmIvknP³ Bä§fpsS F®w = 
��

��
×6.022×1023 =2×6.022×1023  

III. ImÀ_¬ Bä§fpsS F®w = 
��

��
×6.022×1023  

 
tamfnIypemÀ amkv &  {Kmw tamfn IypemÀ amkv. 

 Hcp aqeI¯nsâ AtämanI amkv F{XbmtWm A{X¡pw {Kmw B aqeI¯nsâ {Kmw 

SSLC-FIRST BELL 2.0-CHEMISTRY-SCIENCE DIARY-CLASS-14

 6.022×1023 Bä§Ä BWv Hcp tamÄ Bä§Ä. 

 Eg: 12g C=1GAM ImÀ_¬=  6.022×1023   ImÀ_¬ Bä§Ä= 1 tamÄ C Bä§Ä 

 14g N=1GAM N= 6.022×1023

  = 4 tamÄ 
 

2. NphsS sImSp¯ncn¡p¶ Hmtcm¶nepw AS§nbncn¡p¶ Bä§fpsS F®w IW¡m¡pI. 

(AtämanI amkv S=32, C=12& O=16) 



 

AtämanI amkv F¶v hnfn¡p¶p(G AM). 
 Hcp ]ZmÀ°¯nsâ tamfnIypemÀ amkn\v Xpeyamb {Xbpw {Kmw B ]ZmÀ°s¯ Hcp {Kmw 

tamfnIypemÀ amkv(G MM) F¶v hnfn¡p¶p. 
 

 
tamfnIypemÀ amkv 
 

(AtämanI amkv: H=1, O=16, N=14) 

aqeIw/ kwbpàw cmk kq{Xw tamfnIpemÀ amkv 

ssl{UP³ H2 1+1=2 

HmIvknP³ O2 16+16=32 

ss\{SP³ 

NH3 14+1+1+1= 17 

 

tNmZyw 

1. ¥qt¡mkv (C6H12O6)  & kÄ^yqcnIv BknUv (H2SO4) F¶nhbpsS tamfnIypemÀ amkv 
IW¡m¡pI. 

(AtämanI amkv C=12, H=1, O=16, S=32) 

 
X³am{XIfpsS F®w 
 
]«nI hniIe\w 

 

aqeIw/ 
kwbpàw 

tamfnIypemÀ 
amkv 

{KmanepÅ amkv GMM X³ am{XIfpsS 
F®w 

H2 2 2g 1G MM 6.022×1023 H2  
X³am{XIÄ 

 

O2 32 32g 1G MM 6.022×1023 O2 
X³am{XIÄ 
 

D¯cw: 
 

          ¥qt¡mkv (C6H12O6)  tamfnIypemÀ amkv= 6×12+12×1+6×16=180 

             H2SO4 sâ tamfnIypemÀ amkv= 2×1+1×32+4×16=98 

H2O 1+1+16=18 

AtamWnb 

N2 14+14=28 

Pew 



 

N2 28 28g 1G MM 6.022×1023 N2 
X³am{XIÄ 
 

H2O 18 18g 1G MM 6.022×1023 H2O 
X³am{XIÄ 
 

NH3 17 17g 1G MM 6.022×1023 NH3 
X³am{XIÄ 
 

1. HmIvknPsâ tamfnIypemÀ amkv? 
 32 

2. 32 {Kmw HmIvknP³ F{X G MM BWv   
 1 G MM 

3. CXnÂ F{X X³am{XIfp­v? 

 6.022×1023 

 

 X³am{XI fpsS F®w= G MM IfpsS F®w ×6.022×1023 

 {Kmw tamfnIypemÀ amkpIfpsS F®w =    
     ത�ിരി�ു� മാ� ( �ഗാമി�)              

�ഗാം േമാളിക�ുലാർ മാ� (� ��)
 

 
tNmZyw 

1. 64 {Kmw HmIvknP\nÂ F{X GMM & X³am{XIfpsS F®w IW¡m¡pI? 

  {Kmw tamfnIpemÀ amkv =   
       ത�ിരി�ു� മാ�           

�ഗാം േമാളിക�ുലാർ മാ� 

��

��
= 2 GMM            

                         X³am{XIfpsS F®w =2×6.022×1023 

 Hcp tamÄ X³ am{XIÄ. 
 

 6.022×1023  X³ am{XIsf 1 tamÄ X³am{XIÄ F¶v hnfn¡p¶p. 

 1 G MM= 1 tamÄ =6.022×1023 X³am{XIÄ. 

 
 
 
 

 Hcp G MM GXv ]ZmÀ°saSp¯mepw AXnÂ AthmKmt{Um kwJybv¡v Xpeyamb F®w 
X³am{XIÄ D­mIpw. 

 

  



 

HOME WORK 

1. NphsS X¶ncn¡p¶ Hmtcm km¼nfp F{X G MM & X³ am{XIfpsS F®hpw IW¡m¡pI? 

a) 360 g ¥qt¡mkv(tamfnIypemÀ amkv=180) 

b) 90 g Pew ( tamfnIypemÀ amkv =18) 
 

      2.    AtamWnbbpsS tamfnIypemÀ amkv 17 BWv. 

a) AtamWnbpsS G MM F{X 

b) 170 {Kmw AtamWnbbnÂ F{X tamÄ X³am{XIÄ AS§nbncn¡p¶p. 

c) C{Xbpw AtamWnbbnÂ AS§nbncn¡p¶ X³am{X IfpsS F®w IW¡m¡pI? 

     3.    44 {Kmw CO2  Â AS§nbncn¡p¶ G MM & X³am{XIfpsS F®w IW¡m¡pI? 

          (AtämanI amkv   C=12, O=16). 
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